24/11/15 Thermodynamique TSI2, Lycée Jules Ferry

Nom :

Interrogation de cours

1) Définir les notions de flux thermique, vecteur densité de flux thermique.

On appelle flux thermique élémentaire dfl)(x,t) (en W) la quantité d’énergie élémentaire qui
traverse une surface élémentaire dS par unité de temps : 5Q(x,t)=dd(x,t)dt

On appelle vecteur densité de flux thermique (en W.m?) j, = j,, (x,t)LTX , le vecteur dont la direction
est celle du déplacement de proche en proche de I'énergie thermique et dont la norme est d’autant
plus grande que la quantité d’énergie déplacée est grande tel que : dD(X,t)= j; (x,t)dS

2) Donner la loi de Fourier (en 3D) et sa simplification pour une propagation unidimensionnelle.
Définir les termes rentrant dans son expression. Donner leurs unités.

3D: j, =—AgradT etID: jth(xi):—ﬂ(%j

A appelé conductivité thermique (W.m™.K)

3) Donner et résoudre I’équation de la chaleur dans le cas du régime stationnaire.

On prendra le cas d’une tige pour rester avec un probléme unidimensionnel. On suppose donc de
plus qu’il n’y a aucun échange thermique entre la tige et le milieu extérieur par la surface latérale du
cylindre (isolation thermique). Cette tige est cylindrique de section S, de longueur L et ses extrémités
sont aux températures T, et T, (Tl >T2). Donner I'expression de la température, densité de flux

thermique et flux thermique. Commenter.
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Régimestationnaire:%zo ZX—-2|-=0 = T(x)=Ax+B

T(0)=T,=B et T(L)=T,=AL+T, = A=T2—ET1 T(X)=T2_T1X+T1
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D’apreés la loi de Fourier : j,, =—A4 (((jj—-rj =—ﬂ% Donc le flux thermique: ® = j,.S =—/"LST2—LT1
X

On remarque que le flux thermique est constant.

4) Définir la notion de résistance thermique. Donner I'analogie avec I'électricité

En régime stationnaire, on définit la résistance thermique Ry, (en K. W) de la tige comme :
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